
S Z B Q E D 

S e m m i e s e m é n y , s e m m i é l e t 
Szeged, 1923 március 27. 

{A Szeged tudósítójától) Mintha a vénasszo-
nyok tikkasztó nyara surrant volna már be a 
torony alá és odavarázsolta volna a legkétségbe-
ejtőbb, a legmeddöbb uborkaszezont. Sehol 
semmi mozgás, semmi esemény, semmi élet. A 
hivatalnokok nagyrésze ingujjia vetkőzve rója 
tele a fehér nyomtatványokat gondosan kirajzolt 
betűkkel, a gépirókisasszonyok a Sorentól emlék 
lassú ütemeire zongoráznak az Írógépeken és 
az irógép fölött kiröppen a tekintetük a napsu-
garas tavaszba, ami olyan pompás keret lenne 
a kedvezményes áru, tisztviselő-szövetből ké-
szült tavaszi kosztümhöz, ha az az átkozott 
kenyérkérdés nem lenne még a leányélet prob 
lémája is. Igy az ablakon kiröppenő ábrándos 
tekintetek tisztaságát bizony elhomályosítja néha 
az öntudatlan osztályirigység, ha nem — 
osztály gyűlölet . . . 

A tanácsnok urak pedig — mint a nagytata 
mondja néha mosolyogva — „komótosan" gyü-
lekeznek össze a tanácskozás termébe, miután 
az összehívó kis harang utolsó rezgése is bele-
halt a nagy csendességbe. A tanácsterem is 
valami különös változáson ment keresztül. A 
nagy T alakú tanácskozó asztalon uj zöld posztó 
feszül és a nyugdíjba helyezett hatalmas cse-
répkályha körül szorosan egymás mellett meg-
számlálhatatlan széktömeg áll, friss, fényes fe-
kete bőrhuzattal. A terem levegője is valami 
szokatlan illattól terhes, ezek az újonnan restau-
rált székek árasztják magukból ezt a különös 
szagot. A nyári hangulatot talán a kitárt abla-
kok okozzák. A szikrázó napfény vadul zuhan 
be rajtuk és csillogó gyémántporrá varázsolja az 
akták mellcsikaró porát. A korzó levéltelen pla-
tánjain, mint valami fekete fátyolon keresztül 
égő színfoltok villannak át és még az öregedő 
sziveket is megbizsergetik, ott a széles ablakok 
mellett. Két veréb berzenkedik a fal kiugró 
párkányszögletén, talán ők is a szerelemről 
berzenkednek ebben a csudálatos tavaszban. 

A tanácsülés a polgármester nélkül kezdődött 
meg, az elnöki széket Bokor Pál foglalta el és 
neki referálta Rack Lipót a jelentéktelen pénz-
ügyi aktákat. Általában nagyon szordinós volt 
a hétfői tanácsülés hangja, ugy hogy a polgár-
mester szobájából tisztán áthangzott az a tele-
fonbeszélgetés, amit a polgármester Kószó 

István belügyi államtitkárral harcolt ki kemény 
tusák után a szórakozott telefonközponttól. A 
tanács többi tagja nem igen figyelt sem a refe-
rálásra, séma polgármester telefonálására, volt 
aki némán nézett ki az ablakon és elmerülve 
valami szép, szelíd hangulatban eregette a 
kacskaringós füstszalagokat, mások pedig ked-
ves magánügyeikről csevegtek. Igy Balogh 
Károly és Turóczy Mihály a mai napok legak-
tuálisabb kérdéseiről, a drágaságról, a koszt-
pénzről, Zürichről, a börzéről beszélgettek. Ba-
logh Károly rejtélyesen mosolygott, megsimo-
gatta néhányszor apai szeretettel az asztal uj 
posztóját, majd dicsekvő hangon mondta: 

— Az semmi. Elgyütt hozzám egy amerikai, 
mög akarja vönni a tanyámat. En húszezer dol-
lárt kértem érte. Ha ennyit ad, odaadom. A 
pénzt aztán egy svájci bankban helyezem el 
négyes kamatra, a kamatot pedig átutaltatom ide. 

— Hát a devizaközpont? — vetette oda a 
főügyész. 

— Éppen azért, — legyintett Balogh Károly. 
A nagytata is beleelegyedett a beszédbe. 

Kérte Balogh Károlyt, hogy ha nem tud meg-
egyezni azzal a dolláros amerikánussal, küldje 
hozzá, ő tizezer dollárért is odaadja a tanyáját. 

— De én nem adnám ám kamatra. Biletön-
ném a kislajbizsebbe az egészet és mindön nap 
onnét húznék ki annyit, amennyi köll. Tiz évig 
elég lönne, tiz évem talán még van hátra . . . 

— Ejnye Bandikám, elég lönne az ötven évig 
is, ha kamatra adnád, vélekedett a főügyész. 

— Nem adom én. 
— Te is ugy tiszöl akkor, mint az apád. Ö 

mesél le el valamikor, hogy jogász korában örö-
költ néhány ezer forintokat. A pénzt odatötte 
az asztalára, rátötte a levélnyomót, aztán az 
alul húzta ki mindig a bankót. Alig vötte észre, 
már el is fogyott. 

Aztán beszélgettek a régi világról, a szép 
időkről, közbe kijött a polgármester is és ör-
vendező arccal jelentette be a tanácsnak, hogy 
szerdán érkezik a püspök, most telefonálta Pista 
atyánk. 

Amikor pedig megszólalt a déli h 3rang, az 
akta is, a hangulat is elfogyott, vége szakadta 
tanácskozásnak és néhány perc múlva már a 
korzón találkozott a tanácsnok a riporterrel. 

II S z e g e d i Kasz inó v i h a r o s k ö z g y ű l é s e . 
(A Szeged tudósítójától.) Szenvedélyes készü-

lődések harci zaja előzte meg a kaszinó vasár-
napi népes közgyűlését. Az elégedetlenkedők 
táborába főként a kaszinó idősebb tagjai tö 
mörültek, akik heteken át korukat meghazud-
toló fáradhatatlansággal folytatták szívós szer-
vezkedésüket. Az ellenzéki mozgalom kezde-
ményezői értesülésünk szerint Szigethy Vilmos 
nyugalmazott pénzügyigazgató és Magay Lajos 
nyugalmazott táblabíró voltak. A gazda kaszinói 
lakása és a konyha körül gyűrűztek a mozga-
lom első hullámai, amelyek hamarosan átcsap-
tak személyes térre is Az ellenzékbe szövetke-
zett elégedetlenek egyik konventikulumot a má-
sik után tartották, meghányták-vetették a hadi-
tervet, követeléseket állítottak fel, tisztújítási 
listát állítottak egybe, amelyen a tisztikar három 
érdemes tagjának a fejét követelték. 

Amikor a mozgalom mélyebb medret kezdett 
vájni, a parton (ugy is, mint az előlegezett dia-
dal remélt révében) megjelent Kelemen Béladr. 
nyugalmazott miniszter és egy törékeny, de 
annál elszántabb sajkán a haragos hullámokra 
szállt. Ettől a pillanattól kezdve az ö kipróbált 
vezéri intésére zudultak fel, vagy csöndesedtek 
le az elsimuló, vagy háborgó hullámok. 

A nagy számban felvonult tagok türelmetle-
nül várták a délután öt órára kitűzött évi ren-
des közgyűlés megnyitását. A közgyűlésen Kiss 
Ferenc miniszteri tanácsos elnök elnökölt. A 
szokásos keretek között mozgó elnöki jelentés 
után a mult évi zárószámadás és vagyonmér-
leg ismertetésére került a sor. Ennél a pontnál 
Balogh Károly szakszerű bírálatot gyakorolt. 

A közgyűlés ezután Szigethy Vilmos és tár-
sainak azt a felebbezését vette elő, amelyet a 
gazda által eddig természetben bírt lakás tár-
gyában, illetőleg ennek választmányi bérmeg-
állapítása ellen nyújtottak be. A közgyűlés kap-
csolatos tárgyalásra tűzte ki ugyancsak Szigethy 
Vilmos és társainak a tárgysorozat utolsó pont-

jául beillesztett indítványát, amelyben a konyha 
beszüntetését és a gazdai lakásnak ajánlati 
uton leendő hasznosítását kérték. 

Szigethy Vilmos rossz szónok, de kárpótlásul 
viszont — jó ember. Nem akart sem többet, 
sem kevesebbet, mint azt, hogy a hajlékától 
megfosztandó dr. Bokor Pál gazdát a csillagos 
ég takarja be védőp3lástjával, a kaszinó kitűnő 
konyhájára rákapott legényemberek pedig javít-
sák meg a hírhedt Succi koplalási rekordját. 
Szerencsére nem következett be ezen humánus 
óhajtások egyike sem, mivel a közgyűlés a 
választmánynak ugy a bérmegállapítását, mint 
az elutasító javaslatát helybenhagyta. 

A folyó évi költségvetési előirányzattal Balogh 
Károly foglalkozott. Békés magatartása és tiszta 
forrású szándékai osztatlan tetszéssel találkoztak. 

Kelemen Bila kibukik 
a választmányból. 

Következett a tisztújítás. A titkos szavazás 
eredményéhez képest a régi vezetőséghez közel-
állók részéről összeállitott lista tökéletes győ-
zelmet aratott. Az ellenzéknek egyetlenegy olyan 
jelöltje sem jött be, aki csak az ellenzéki listán 
szerepelt. 

Kelemen Béla dr. nyugalmazott miniszter, a 
választmány egyik legrégibb tagja kibukott a 
választmányból. Lapunk egyik jelenvolt barátja 
ugy emlékszik, hogy mindössze csak tiz szava-
zatot kapott. Ez az eredmény csak a beavatat-
lanok előtt lehet szenzációs meglepetés. A be-
avatottak tudják, hogy dr. Kelemen Béla „Ada-
tok a szegedi ellenforradalom és a szegedi kor-
mány történetéhez" cimü örök időkre szánt tör-
ténelmi forrásmunkájának esett áldozatul, mely-
ben a szegedi közélet minden valamirevaló 
tisztességes emberét — talán még önmagát 
sem kivéve — kíméletlenül megmarta. 

A kaszinói közgyűlés választási eredménye 
kaszinói vonatkozásban eldöntötte ezt az affért, 

amely Szakáts József dr. nemzetgyűlési képvi-
selő és Kelemen Béla dr. között az említett 
szemé'yi megállapításai körűi fölmerült. 

A Szeged január negyedik! számában megje-
lent nyilatkozata szerint Kelemen Béla dr. bi-
zonyos irányú ellenvetéseire barátaitól azt a 
választ kapta: „Szakálékat nem ismered, azok 
mindenre képesek". Ugy látszik, hogy Kelemen 
dr. barátai nem láttak rémképeket: Szakátsék 
valóban még arra is képesek voltak, hogy őt. 
Szeged egyetlen élő fiát, akihez, „kegyelmes" volt 
az ég, a választmányból kegyelmet nem isme-
röen kibuktassák. De Szakátson kivül a köz-
gyűlés óriási többsége sem felejtette el, hogy 
Kelemen Béla dr., a választmány egyik legré-
gibb tagja, a kaszinó egyik tagjával támadt 
differenciája közben egyik hírlapi nyilatkozatá-
val a kaszinó legbensőbb életét illőnek és meg-
engedhetőnek tartotta a nagy nyilvánosság előtt 
pellengérre állítani. 

Városszerte általános a meggyőződés, hogy. 
Kelemen Béla dr. nyugalmazott miniszter köz-
életi posszibilitását, mint negatívumot a kaszinói 
kudarc véglegesen megpecsételte. 

Az alapszabályok terjedelmes módosításait 
dr. Márky Imre, a régi és az uj titkár szaba-
tos előadása után, aki versenyen kívüli gyor-
sasággal tudja pergetni bsretvaéles nyelvét, a 
közgyűlés változatlanul elfogadta. 

A közgyűlés végén az uj tisztikar és választ-
mány tagjait, de legkivált a pártatlanul elnökölt 
Kiss Ferenc miniszteri tanácBos-elnököt percekig 
zugó éljenzések közepette rendkívül melegen 
ünnepelték. 

A szociáldemokraták 
szakszervezeti kongresszusa. 

Vasárnap délelőtt kezdődött a magyarországi 
szociáldemokrata párt háromnapos szakszerve-
zeti kongresszusa. A kongresszust a vasmunká-
sok otthonának nagytermében Rothenstein Mór 
nemzetgyűlési képvselö nyitotta meg. Az üd-
vözlések során felolvasták Thomas volt francia 
miniszternek, a nemzetközi szakszervezeti moz-
galom vezetőjének levelét is, amelyben élénk 
sajnálkozásának ad kifejezést afelett, hogy nem 
jöhet Budapestre. Jouhaux francia kiküldött üd-
vözölte ezután a kongresszust. Jászai Samu 
előadást tartott a magyar szakszervezeti moz-
galomról. 

Ma délelőtt fél 10 órakor kezdődött a kon-
gresszus második napja. A külföldi kiküldöttek 
közül a cseh és jugoszláv kiküldöttek üdvözöl-
ték országaik szakszervezetei nevében a magyar 
szakszervezeti tanácsot. Gál Benő folytatta a 
Jászai Samu által tegnap megkezdett szakszer-
vezeti tanácsi jelentés előterjesztését. A szak-
szervezeti tanács jelentése széleskörű vitára 
adott alkalmat, melyben a kiküldöttek nagy 
számban vettek részt. Az ülést déli 12 órakor 
fe függesztették. 
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A kormányzó és" a miniszterelnök Ba-
latonföldváron. Horthy Miklós kormányzó 
szombaton délután Balatonföldvárra utazott, 
ahol Heinrich Ferenc, volt kereskedelemügyi 
miniszter vendége. A kormányzó a balatonföld-
vári Heinrich-villában lakik. Napközben sza-
lonkára vadászik Heinrich Ferenc társaságában, 
aki a környéken nagy, mintegy 30—40.000 
holdnyi vadászterületet bérel. A kormányzó való-
színűleg a hét végéig marad Balatonföldváron. 
Bethlen miniszterelnök kedden szintén Balaton-
földvárra utazik, ahol ö is Heinrich Ferenc 
vendége lesz. A kormányzó és a miniszterel-
nök pénteken, vagy szombaton együtt utazik 
vissza a fővárosba. 

hogy a régi Belvárosi Illatszertár 
uj tulajdonosánál 

Braun Sándornál 
eredeti francia parfümök kimérve is, francia 

pouderek, orosz kölnivizek, 
valamint különféle húsvéti cikkek 

óriási választékban, olcsón kaphatók 
Kis-uíca, Tóth Péterrel szemben. 


